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Одними з головних причин, що призводять до катастроф, аварій та значних 

матеріальних витрат на залізничному транспорті, є дефекти коліс та буксових 

вузлів вагонів. У зв'язку з цим вкрай важливим завданням є достовірне і точне 

виявлення їх на ранній стадії за допомогою сучасних автоматичних систем [3]. 

У дослідженні розглядається нова бортова діагностична система 

пасажирського вагона, що призначена для виявлення дефектів колісних пар, в 

основі якої лежить метод акустичного контролю. 

Принцип дії полягає у наступному. Під кузовом пасажирського вагона 

кріпляться мікрофони, за допомогою яких в автоматичному режимі 

здійснюється запис та аналіз частотного діапазону акустичного сигналу від 

коліс та буксових підшипників з відомими частотами їх дефектів, виходячи з 

конструкції, геометричних розмірів та швидкості руху поїзда. При 

автоматичному виявленні дефекту, у службове купе та на наземний пункт 

моніторингу подається відповідний звуковий та світловий сигнал, або інше 

повідомлення [1, 2, 4]. 

Дана бортова акустична діагностична система є більш точною та 

ефективною на відміну від існуючих наземних акустичних діагностичних 

систем, оскільки останні мають ряд недоліків та обмежень. Проблеми з 

достовірністю діагнозу  наземних акустичних систем контролю виникають 

переважно через негативний вплив на точність ефекту Доплера, що  

проявляється переважно під час прямування поїзду з великою швидкістю  

поруч з нерухомими мікрофонами. 

Подальшим розвитком досліджень є аналіз та вибір більш сучасних методів 

обробки звукових сигналів для розпізнавання дефектів у ходових частинах 

вагонів. 

Останнім часом все більшого поширення набувають задачі розпізнавання 

звуку, зображень, відео, переважно на транспорті, виробництві, для 

забезпечення інформаційної безпеці, у побиту, тощо. Серед нових методів, що 

застосовуються у таких задачах, слід виділити методи машинного навчання, як 

найбільш популярні та перспективні (рис.1) [5].  
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Рис.1 Приклад класифікації звукового сигналу за 

допомогою алгоритму глибинного навчання 

 

У подальшій роботі розглядається можливість застосування алгоритмів 

глибинного машинного навчання на базі нейронних мереж для класифікації 

акустичних даних, отриманих від ходових частин пасажирських вагонів, з 

метою розпізнавання дефектів, насамперед, на поверхні кочення колісних пар, 

підшипніків буксових вузлів, генератора, редукторно-карданної передачі.  
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Підвищення швидкостей руху на залізницях України є першочерговим 

завданням, вирішення якого дозволить здійснити інтеграцію залізничного 

транспорту до міжнародної транспортної системи. Особливо гостро це питання 


